

С Международным Женским Днём!



ОГНИ КУРУМКАНА

№ 9 (61308)

6 марта 2020 г.

Районная массовая газета

Основана в сентябре 1944 года

12+



Сагаалган в Мургуне

Задолго до начала празднования Сагаалган, в местности Ехэ-Нуга шла подготовительная работа, готовили сельский клуб к встрече гостей.

В день Сагаалгана от депутата Народного Хурала РБ Баира Базаровича Гармаева, его представитель Трофим Бадмаевич-Манжеев вручил подарки тем, кому за 80 лет. Для наших бабушек и дедушек было приятной неожиданностью. Пожелали им долгих лет жизни, здоровья, счастливых дней.

2 марта, несмотря на рабочий день, многие Мургунцы приехали отметить наступивший год Белой Металлической Мыши вместе со всеми. Организаторы ставили перед собой задачу об объединении всех мургуновцев. На встрече землячества постарались создать атмосферу праздника. Но, самое главное, выразить дань уважения, и поздравить старожил-земляков. Также на этой встрече были поставлены приоритетные задачи о дальнейшей работе, намечены планы по улучшению жизни односельчан.

В самом начале землячества, за благополучие и благоденствие прошёл молебен, который провёл Батор лама.

Праздник открыл Баир Гомбоевич Гомбоев - председатель землячества Мургуновцев. Как человек неравнодушный к судьбе своей малой родины,

Баир Гомбоев проводит большую общественную работу, в течении ряда лет скрупулёзно собирает материалы о своих земляках, для выпуска книги. Поздравив всех земляков, пожелал здоровья, счастья, благополучия и призвал всех быть активными, вносить свои предложения для дальнейшей совместной работы во благо процветания своего тоонта.

Специально на праздник с г.Улан-Удэ приехали Гомбожап Чернинович Цыбиков, семья Цыренбазарова Олега Доржиевича с супругой Галиной Михайловной.

Гомбожап Чернинович очень трепетно относится к землякам, будучи главой района она большое внимание уделяет сельскому хозяйству, был частым гостем на заимках. Пожелал землякам-мургуновцам жить дружно, сплочённо. Особо поздравил всех людей преклонного возраста, в том числе нашего уважаемого Коммунара Чимитцыреновича Балданова, который 14 марта отмечает 90 лет со дня рождения.

Открыт фонд землячества мургуновцев. Общим решением земляков, казначеем назначена Светлана Ревомировна Гармаева. Все, кто вносит добровольное пожертвование могут связаться по телефону-8-924-656-63-60, или обратиться на автостанцию, где она работает.

Свои сердечные поздравления и благопожелания адресо-



Очирова Дашима Балдановна (95 лет), Манжеев Трофим Бадмаевич

вали к землякам - Коммунар Чимитцыренович Балданов, Дугар Табитуевич Бубеев, Доржи Ба-

зарович Маладаев, депутат СП «Курумкан» Батор Дашиевич Эрдыниев.

В праздничном концерте приняли участие: Виктория Линхоева, Марина Будаева, Юрий и Ольга Мигмаровы, Цырен Цыбиков, Доржи Маладаев, Олег Цивилёв.

Состоялись спортивные соревнования, где победители и призёры отмечены Почётной грамотой и денежными призами. Всем присутствующим бабушкам, дедушкам преподнесли хадаки с денежным приложением.

Землячество Мургуна выражает огромную благодарность депутатам Народного Хурала Баиру Базаровичу Гармаеву, Александру Ревомировичу Лоншакову, землякам - Станиславу Владимировичу Гармаеву, Гомбожап Черниновичу Цыбикову, которые внесли весомый вклад в праздновании Белого месяца, и пополнили фонд землячества. Желаем Вам добро-

го здоровья. Пусть Ваши дела всегда спорятся, благополучия Вам и Вашим семьям!

Также от лица оргкомитета выражаю огромную благодарность землякам, подготовившим праздник: Баиру Гомбоевичу Гомбоеву, Хухузиёву Валерию Жигжитовичу, Дондуковой Надежде Самбаевне, Гармаеву Вячеславу Санжиевичу, Гармаевой Светлане Ревомировне, Очирову Дугару Доржиевичу, Гармаевой Баярме Жаргаловне, Ринчиновой Валентине Санжиевне, Будаевой Марине Будаевне, Аханаеву Батору Очировичу, Наталье Жамбаловне Дархановой, Баярме Борисовне Бадмаевой, Маладаеву Доржи Базаровичу, семьям Банаева Вячеслава Владимировича, Будаева Василия Батуевича. Благодарим директора МБУК «Культурно-досуговый и методический центр» Викторию Раднаевну Гармаеву, звукооператора Олега Геннадьевича Цивилёва.

Особая благодарность жителям Ехэ-Нуги и близлежащих заимок.

Орожо ерэнэн Сагаан Тумэр Хулгана елдээ хододоо урагшатай, найхан сэдхэлтэй, эбтэй зэтэй, зуур энхэ ажаһуухамнай болтогй! Сагаан нараар, эрхим хундэтэ нотагаархид!

**От лица оргкомитета
Бальжин Цыденова
Фото автора**

Масленицу гулять - зиму провожать

В минувшее воскресенье на площади возле Дома культуры состоялось массовое гуляние, посвящённое Масленице. В этом году Масленицу праздновали с понедельника 24 февраля по воскресенье 1 марта.

Масленица - это весёлые проводы зимы, с радостными гуляниями и песнопениями. Даже блины, незаменимый атрибут этого праздника, имеют особенное значение: круглые, румяные, горячие, они символизируют солнце, которое светит всё ярче и удлиняет продолжительность дня. Главное отличие Масленицы, которую отмечают в преддверье Великого поста, является разгульное её веселье и обилие испечённых блинов.

В народном гулянии приняли участие сельские поселения «Майск», «Могойто», «Сахули» и «Курумкан». В нарядных русских, расшитых костюмах создавали праздничное настроение, веселье.

Перед началом праздника, по традиции поздравили односельчан официальные лица: председатель Районного Совета депутатов МО «Курумканский район» Николай Сахаров, депутат Народного Хурала РБ Александр Лон-



шаков, заместитель руководителя по социальным вопросам МО «Курумканский район» Борис Базаров, Врио главы «Курумкан» Доржи Сынгеев, глава СП «Могойто» Татьяна Гаськова.

На площадке развернулась настоящая ярмарка с угощениями, поделками мастеров. Жюри оценивало выступление фольклорных коллективов, где определены призовые места. I-е место дебютантам, фольклорной группе «Забава» (рук. А.А.Акопян), II-е место - фольклорному коллективу «Сударушки» СП «Могойто» (рук. Е.А.Посельская) два III-х места достались

фольклорным коллективам «Зоренька» СП «Майск» (рук. Е.Б.Пляскина), «Селеночка» СП «Сахули» (рук. К.В.Макарова). В конкурсе весёлых частушек не было равных Аксентьевой А., Низовцевой Т., Деметьевой О.

В ярмарочных масленичных угощениях I-е место присуждено СП «Могойто» (глава Т.В.Гаськова), II-е место СП «Сахули» (глава М.М.Иванова), III-е место СП «Майск» (глава А.Б.Ринчинов). Поощрительные призы получили СП «Курумкан», Приход Храма в честь Святой Троицы.



В спортивных состязаниях «Метание гири» самыми сильными стали - Воронин Артём, Надмитцыренов Тамир, Федотов Андрей. Самым ловким оказался по Лазанию на ледяной столб Чумаков Евгений, которому достался главный приз.

Также состоялись весёлые катания на санках, бег на ходулях, перетягивание каната.

Всем победителям, призёрам вручены денежные призы, грамоты. Организаторы благодарят за оказанную финансовую поддержку администра-

цию МО «Курумканский район», депутата НХ РБ Александра Ревомировича Лоншакова, депутата Районного Совета депутатов Алексея Васильевича Петренко.

В завершении гуляния традиционно сожгли чучело Масленицы, символизирующее прощание с зимой, и прихода долгожданной весны.

**По материалам АМО
«Курумканский район»
Подготовила Б.Цыденова.
Фото автора.**

В НАРОДНОМ ХУРАЛЕ



Очередная сессия Народного Хурала состоится 5 марта, но в парламенте с начала 2020 года кипит работа. Депутаты провели ряд выездов в районы, занимаются подготовкой законопроектов к парламентскому заседанию, прорабатываются проблемные вопросы, идет поиск их решений.

Парламентарии в районах

В феврале депутаты побывали на Озёрном месторождении в Еравнинском районе. В рабочей поездке приняли участие депутаты Комитета **Дмитрий Дружинин**, **Виктор Ячнев**, **Анатолий Ковалев**, депутаты Комитета по бюджету, налогам и финансам **Буда-Ширап Батуев**, **Баир Гармаев** и другие. В 2019 году к реализации проекта по освоению свинцово-цинкового месторождения в Еравнинском районе Бурятии приступил новый инвестор — «Озёрная горнорудная компания». Депутаты осмотрели площадку будущего ГОКа и с управляющим директором ООО «Озерное» **Сергеем Королёвым** обсудили вопросы реализации проекта. На встрече рассматривались вопросы экологической безопасности проекта, водоснабжения ГОКа, утилизации отходов производства и дальнейшего социально-экономического сотрудничества с предприятием. Это обучение и трудоустройство местных жителей, приобретение сельхозпродукции у еравнинских фермеров, взаимодействие в пожароопасный период.

Комитет по бюджету, налогам и финансам посетил село Красный Яр. Депутаты уже были в этом селе в ноябре прошлого года и тогда было принято решение помочь селу с ремонтом здания школы — построенное 32 года назад, оно сильно обветшало, назрел вопрос о ремонте котельной. Депутаты совместно с администрацией района и правительством начали работу по поиску средств и добились успеха: из федерального бюджета в рамках программы «Реализация мероприятий, планов социального развития центров экономического роста субъектов РФ, входящих в состав Дальневосточного федерального округа» было выделено 7,52 миллиона рублей, еще 1,245 миллионов рублей выделил Кабанский район. Итоги работы депутаты оценили лично и разница, по их мнению, бросается в глаза. На выделенные средства в здании установили евроокна, заменили полы и двери, утеплили и облицевали фасад. Установлены новые системы канализации, отопления и электроснабжения. Изменена планировка — теперь в школе 14 учебных кабинетов, небольшой спортивный зал, комната отдыха для учеников. «Учителя теперь идут на работу с другим настроением, а дети не хотят уходить домой. Ощущение, что мы учимся в новой школе. Большое вам спасибо», — от всей души поблагодарила депутатов и.о. директора **Тамара Оскорбина**.

Отметим, делегацию возглавил председатель бюджетного Комитета **Зоригто Цыбикмитов**. Его комитет, отметил он, редко выезжает в районы, но всегда старается исполнять обещания. «Сегодня могу сказать, что вместе с правительством нам удалось решить два самых насущных вопроса: капитальный



ремонт поликлиники в поселке Селенгинск и школы в селе Красный Яр», — резюмировал Цыбикмитов.

В повестке сессии

Обращение по газификации региона и установлению специального энерготарифа для перевода частного сектора на электроотопление готовят в Народном Хурале. Как ожидается, соответствующее постановление будет рассмотрено на очередной сессии парламента под председательством **Владимира Павлова**. Постановление адресовано Президенту России **Владимиру Путину**, председателю Совета Федерации **Валентине Матвиенко**, спикеру Госдумы **Вячеславу Володину** и председателю российского правительства **Михаилу Мишустину**. В связи с отсутствием централизованного отопления и высокими ценами на электроэнергию жители частного сектора вынуждены отапливать жилье твердым топливом, в том числе низкосортным углем, говорится в документе, инициатором которого выступил депутат Народного Хурала **Леонтий Красовский**. Сегодня состояние атмосферного воздуха в Улан-Удэ хуже, чем в других городах и Сибири и Дальнего Востока. Превышение предельно допустимых концентраций отмечено по бензопирену, диоксиду азота, оксиду азота, взвешенным веществам. Бить тревогу давно пора: в 2017 году превышение ПДК бензопирена в воздухе Улан-Удэ составляло 7,6 раз, то по данным мониторинга Бурятского гидрометцентра во второй декаде



февраля 2019 года превышение составляло 60,5 раз, а во второй декаде 2020 года 57,2 раза. Основными источниками загрязнения в Улан-Удэ является автотранспорт, ТЭЦ, небольшие котельные и печи частного сектора. Газификация котельных, крупных предприятий и переход частного сектора на электроотопление позволит улучшить экологическую ситуацию и создаст благоприятную социально-экономическую обстановку для жителей, предпринимателей и инвесторов. Однако решить эти проблемы своими силами Бурятия не сможет, нужна помощь федерального центра.

На сессии готовятся внести поправки в бюджет и принять ряд социально значимых законов. Так, ко Дню Победы установят единовременную денежную выплату инвалидам и ветеранам Великой Отечественной войны в размере 10 тысяч рублей. Лицам, награжденным орденами или медалями СССР за самоотверженный труд в период Великой Отечественной войны (далее — труженики тыла) выплата предлагается установить выплату в размере 5 тысяч рублей.

Сагаалган в Москве

Председатель Народного Хурала Бурятии **Владимир Павлов** в составе официальной делегации республики принимает участие в мероприятиях по празднованию Сагаалгана в

Москве. 25-26 февраля в Кремлевском дворце прошли масштабные концерты, на которых Бурятия показала все многообразие культуры проживающих в ней народов. По словам руководителя парламента, это мероприятие стало хорошим поводом показать не только культурное разнообразие, но и туристический потенциал республики.

Перед московской публикой выступили лучшие солисты и коллективы из Бурятии, также гостями праздника стали мастера искусств из Калмыкии и Тывы. В грандиозном мультимедийном шоу в первый день была показана панорама культуры и искусства буддийских регионов России. На главной сцене выступали артисты оперы и балета, цирка и эстрады: творческие коллективы продемонстрировали этнофольклорную и современную хореографию, народное инструментальное и вокальное искусство. Концерт, в котором приняли участие ведущие коллективы республики, два дня собирал зрителей в Кремлевском дворце в Москве. «Я уверен, что люди, которые впервые это увидели, ощутили глубокое корни наших обычаев, традиций бурятского, русского народа и других, которые проживают в Бурятии. Я очень горжусь сейчас», — сказал Павлов.

Концерт, по мнению **Владимира Павлова**, поставлен очень грамотно.

— Отрадно, что коллективы, которые приехали сюда, в таком высокопрофессиональном ритме работают всегда, не только на этом концерте, — сказал Павлов. — Это наше художественное достояние, наши коллективы, которые рассказали и показали культуру русского, бурятского, эвенкийского, татарского народов, проживающих в Бурятии. Колорит потрясающий, я уверен, это оценили люди, которые пришли на концерт, даже наши земляки, которые, может, и не впервые видят это. Я общался со многими, впечатления самые хорошие. Бурятию все больше узнают, это немаловажно, мы гордимся своей республикой и будем делать все для ее развития.

Перед началом концерта в Гербовом фойе была развернута выставка, рассказывающая о культуре и быте бурятского народа, которую подготовил Национальный музей Бурятии. Публика смогла познакомиться с работами всемирно известных бурятских художников и скульпторов. Москвичи также ознакомились с методами врачевания Центра Восточной медицины. По мнению Павлова, выставка Бурятии в Москве показала, что экономика и культурой региона развиваются все динамичнее и в тесной связи друг с другом. По его мнению, экономика не может развиваться без культурного начала и, наоборот, культура без развития экономики не может существовать.

Также, подчеркнул председатель Хурала, не может развиваться только культура бурятского народа, или только русского, или только эвенкийского — все в Бурятии взаимосвязано и концерт в Кремлевском дворце наглядно это показал. «Это и ряд успешно работающих предприятий, таких как ЛВРЗ, Авиаавтомобильная промышленность, и просто люди, которые работают на своих местах в образовании, здравоохранении, экономике. Все они хотят развиваться дальше. И достижения, которые мы показали в Москве, говорят как раз об этом», — отметил Павлов.

Льготы для аптек и обувных магазинов

Поправки в закон Бурятии «О некоторых вопросах налогового регулирования в Республике Бурятия, отнесенных законодательством Российской Федерации к ведению субъектов рассмотрят на очередной сессии Народного Хурала Бурятии. Так, отметила на заседании комитета по государственному устройству, местному самоуправлению, законности и вопросам государственной службы **НХ РБ** ио министра экономики республики **Екатерина Кочетова**, предложено установить пониженные налоговые ставки для компаний, торгующих обувью и также аптек.

Для них предлагается установить следующие налоговые ставки: если объектом налогообложения являются доходы, то 1% в 2020 и 2021 годах, 3%

в 2022-23 годах и 5% к 2024 году. Если объектом налогообложения является доход, уменьшенный на величину расходов, то 5% в 2020-21 годы, 7,5% в 22-23 годы и 10% к 2024 году. Норма вводится в целях поддержки указанной категории предприятий в связи с тем, что с 1 января 2020 года подлежат обязательной маркировке товары аптек и обувных магазинов, одновременно эти компании лишились возможности применять единый налог на вмененный доход (ЕНВД) и патентную систему налогообложения (ПНС). Кроме того, по словам Кочетовой, норма вводится в целях недопущения значительного объема выпадающих доходов консолидированного бюджета МО, а также для сдерживания социальной напряженности в сельской местности. Такая напряженность может сложиться из-за прекращения деятельности отдельных налогопла-

тельщиков либо их перерегистрации в других субъектах РФ, принявших решение о предоставлении аналогичных налоговых льгот. Среди ближайших к Бурятии таких регионов Кочетова назвала Забайкальский край, который у себя уже внес соответствующие поправки в закон о налоговых сборах.

Также она отметила, что в соответствии с пунктом 4 статьи 5 Налогового Кодекса РФ акты законодательства о налогах и сборах, снижающие налоговые ставки налоговых агентов, их представителей или иным образом улучшающие их положение, могут иметь обратную силу, если прямо предусматривают это. В связи с чем нормы законопроекта предлагается распространить на правоотношения, возникшие с 1 января 2020 года. Как ожидается, вопрос будет рассмотрен на очередной сессии парламента 5 марта.

Продлят выплаты для приемных семей

В Бурятии планируется продлить действие нормы о доплате в размере 10 тысяч рублей приемным семьям. Речь идет о законе, принятом в 2018 году и действовавшему до 31 декабря 2019 года. Как отмечают инициаторы поправки, за период действия закона отмечена положительная динамика по снижению количества детей, оставшихся без попечения родителей. Так, 156 семей приняли на воспитание 220 детей подросткового возраста.

«Воспитание ребенка в приемной семье является перспективной замещающей формой жизнеустройства детей, оставшихся без попечения родителей. При этом экономически эффективной формой, так как расходы на содержание ребенка в государственных учреждениях республики в 2 раза превышают расходы на содержание ребенка в приемной семье», — отмечается в документе.

Отметим, доплату в 10 тысяч рублей начисляют к общему размеру вознаграждения приемному родителю, взявшему на воспитание приемного ребенка, в возрасте от 10 до 18 лет, информация о котором учтена в региональном банке данных о детях, оставшихся без попечения родителей.

Дорогие женщины Бурятии!

От всего сердца поздравляю вас с Международным женским днём!

Этот праздник олицетворяет собой весеннее, солнечное настроение, улыбки, цветы, самые искренние чувства. В этот день хотелось бы выразить вам слова признательности и благодарности, восхищения и уважения за вашу безграничную доброту и нежность, за заботу и поддержку в трудную минуту, за сохранение и приумножение семейных ценностей, вдохновение на благие дела, мужественные поступки и плодотворную работу.

Вы – наше настоящее и будущее! Понимая значимость этого, руководством государства предпринимаются все усилия для обеспечения стабильности в нашем обществе и развития института семьи. По



поручению Президента России Владимира Путина в стране повышены существующие и введены новые выплаты за рождение детей, продлена программа материнского капитала, реализуются специальные программы ипотечного кредитования, делается все, чтобы не было очередей в яслях и поликлиниках.

Особые слова благодарности хочется сказать в этот день в год 75-летия Победы в

Великой Отечественной войне 1941—1945 гг. женщинам-ветеранам: участницам войны и труженицам тыла, вдовам ветеранов и всем женщинам старшего поколения!

От имени Правительства республики и от себя лично благодарю за вашу активную жизненную позицию, за нелегкий труд по воспитанию детей.

Искренне желаю вам, дорогие наши женщины, крепкого здоровья, благополучия, счастья и любви! Будьте всегда такими же любящими и любимыми, красивыми и обаятельными! Пусть в вашей жизни будет гармония, добрые слова и улыбки!

Глава РБ -
Председатель
Правительства РБ
А.С. Цыденов

Счастья вам, удач, радости, дорогие наши женщины!

С ярким весенним солнцем вновь приходит тот день, когда мы можем без тени сомнения выразить наши истинные чувства любимым и самым добрым созданиям на Земле – ее Величеством ЖЕНЩИНАМ.

Дорогие наши коллеги и подруги, супруги и дочери, землячки и сестры, мамы и бабушки – вы наши свет и надежда! Все доброе и лучшее у нас, мужчин, связано с вами. Вы олицетворяете собой все прекрасное, что есть в этом мире – красоту и мудрость, доброту и гармонию, нежность и теплоту.

Женщины давно развеяли национальный культ мужской исключительности. Деловая женщина – руководитель, политик, бизнес-леди – символ эпохи. Сильная женщина – покорительница горных вершин и глубоких подземелий,



холодных океанов и горячих песков – уже обыденность. Мы перестали удивляться вашим подвигам и нестандартному мышлению. Мы видим в вас равных. Мы уважаем и любим вас за все – за верность, за понимание и счастье быть рядом. Спасибо, что вы у нас есть!

Вас нечем восхитить, порадовать, дорогие и милые. Эти чувства, кажется, уже присутствуют только нам, мужчинам. Мы

в благоговейном восторге от вашего врожденного таланта, невообразимой безграничности, женской неординарности и бесконечной созидательности. Поражаемся вашему терпению и всеобъемлющей любви без условностей, предубеждений. Вы – предмет обожания. Вы – исключения, не подтверждающие правила. Вы – центр притяжения. Вы, дорогая наша половина, – самый светлый и теплый образ в судьбе каждого из нас. Мы ценим и любим вас всегда, а не только по праздникам.

С прекрасным днем вас, женщины! Будьте всегда здоровы, купайтесь в лучах солнца и любви своих близких! Успехов вам, неиссякаемой энергии, яркости и простого человеческого счастья!

Александр ЛОНШАКОВ,
депутат Народного
Хурала РБ

Дорогие наши мамы, жены, дочери, сестры и бабушки!

Администрация МО СП «Курумкан» от всего сердца поздравляет вас с первым весенним праздником – Международным женским днем 8 Марта!

Это прекрасный праздник любви и доброты, ведь именно доброта и ласка, забота и щедрость души – те бесценные сокровища, которыми щедро наделены вы, милые наши женщины. Вы всегда были и останетесь символом жизни на земле, красоты и очарования. Пусть этот весенний день подарит вам добрые улыбки, внимание близких и радость новых встреч. Хотим искренне сказать вам огромное спасибо за все, что вы делаете. За великую мудрость и безграничное терпение, за умение сострадать и сочувство-



вать. Желаем вам и вашим близким здоровья, радости, удачи, счастья и благополучия!

Администрация МО СП «Курумкан»

Объявление

Уважаемые жители Курумканского района, предлагаем вам поучаствовать и оценить эффективность работы органов местного самоуправления муниципального образования «Курумканский район» в интернет-системе «Активный гражданин Республики Бурятия», ссылка для голосования <https://voting.govrb.ru/questionary/overview!>

Администрация МО «Курумканский район»

Дорогие женщины Курумканского района! 8 Марта – праздник весны, любви и красоты!

От всего сердца поздравляю вас с замечательным праздником – Международным женским днем 8 Марта!

В этот весенний день хочу выразить вам слова восхищения и любви, признательности и благодарности! Все, что мы делаем в жизни, мы делаем для вас, потому что вы даете нам жизнь, любовь и вдохновение!

Не каждый мужчина может выдержать то, что выдерживают ваши хрупкие плечи и нежные руки. Пусть вас окружают любящие и заботливые люди, готовые облегчить ту ношу



ответственности за семью, за детей, которую вы неустанно и самоотверженно несете. Будь-

те прекрасны, любимы и желанны!

Пусть начало весны принесет вам радость и удачу, надежду на лучшее, мир и покой в вашей семье, пусть женское очарование никогда не покидает вас.

От всей души желаю вам крепкого здоровья и счастья, добра, процветания и весеннего настроения! Пусть вас всегда сопровождают любовь и уважение, семейное согласие и благополучие! С праздником!

Глава МО «Курумканский район»
В.В. Сульгимов

Дорогие женщины!



Примите самые искренние поздравления с замечательным весенним праздником – Международным женским днем 8 Марта!

В этот замечательный день желаю вам любви, семейного счастья, успешной карьеры, здоровья, сил и энергии.

Пусть в вашей жизни всегда шагают рядом радость, удача и надежда. Пусть каждый новый день начинается с улыбки! С праздником!

Депутат НХ РБ Гармаев Б.Б.

Милые женщины!



От имени районного Совета депутатов МО «Курумканский район» поздравляю вас с праздником! Самый нежный, светлый и прекрасный день в году – 8 марта!

Начало весны, начало жизни в природе, первое тепло. Дорогие женщины, пусть это тепло поселится в ваших домах и душах. Пусть красота природы вдохновляет. А начало весны символизирует начало чего-то очень желанного и прекрасного в вашей жизни! С праздником!

Председатель Районного
Совета депутатов Н.В. Сахаров

Дорогие подруги!

От имени Общероссийской общественно-государственной организации «Союз женщин России», региональной общественной организации «Женщины Бурятии» поздравляю вас с Международным женским Днем 8-ое Марта!

В 2011 году мы вошли в состав Союза женщин России, а в 2018 году Указом Президента Российской Федерации В.В. Путина Союз женщин России преобразован в Общероссийскую общественно-государственную организацию «Союз женщин России».

По Указу Президента Российской Федерации в качестве основных приоритетов деятельности Союза женщин России определены такие направления, как здравоохранение, образование, демография, культура и экология.

Дорогие мои подруги! Поздравляю вас с самым прекрасным и самым светлым праздником весны!

Этот праздник проходит в наступившем Новом году по лунному календарю – Сагаалган. Год стальной мыши, принесет в ваш домашний очаг тепло, уют и благоденствие, и сохранит, и преумножит то прекрасное, чтожито в предыдущие годы.

И мы с чистыми помыслами, добрыми делами будем претворять все наши начинания и планы в жизнь на благо всех жителей Бурятии, наших семей, детей, родственников и друзей.

Наши женщины активные, талантливые во всех сферах жизни – в политике, экономике, культуре, науке, спорте и бизнесе. Сегодня они полны сил и уверенности в плодотворной деятельности, и я знаю, что мы вместе успешно реализуем наши социальные проек-



ты в области здравоохранения, образования, демографии, культуры и экологии.

От меня лично примите искренние поздравления с Международным женским Днем

8-ое Марта, желаю успехов в труде, крепкого здоровья, мира и спокойствия.

Пусть благополучие станет постоянным спутником, пусть жизненная дорога будет ровной и беспечальной!

Спасибо за вклад в развитие нашего женского движения, за вашу отзывчивость и теплоту души. Любви вам и всех благ!

С наилучшими пожеланиями
председатель РОО «Женщины
Бурятия» и БРО
«Союз женщин России» Анна
Сергеевна Скосырская

С любовью и уважением!

Администрацией МО «Курумканский район» был объявлен районный конкурс на публикацию материалов к Международному женскому дню, и после подведения итогов мы публикуем лучшие работы.



Лоцман книжного моря

Говорят, есть на свете женщины, гармонично наделенные всеми достоинствами – они прекрасны душой и телом, умны и великодушны, рассудительны и дружелюбны. Женщина, обладающая невероятной внутренней силой, положительной энергетикой, одним словом человек – позитив живет в селе Барагхан

40 лет Ноголой Будаевна отдала библиотечной службе района. За годы работы в библиотеке она внесла весомый вклад в развитие библиотечного дела. Жителей села привлекает уютно оформленный интерьер, со вкусом оформленные книжные выставки, яркие запоминающиеся мероприятия, приветливое отношение ко всем группам читателей и умение организовывать культурный досуг, создать культурную среду для общения. Ведь современная библиотека – это не только информационный центр, но и это современные технологии, прочно вошедшие в наши реалии.

Благодаря трудолюбию Ноголой Будаевны, творческому подходу к работе, библиотека по итогам 2012 года признана «Лучшей библиотекой Республики Бурятия». В 2013 году библиотека выиграла 100 тыс. рублей в конкурсе на получение денежного поощрения муниципальными учреждениями культуры. Она является автором и составителем 4 книг, выпущенных в библиотеке.

Как постоянно работающий над собой человек, Ноголой Будаевна участвовала в чемпионате по компьютерному многоборью среди пенсионеров в 2018 году и заняла первое место в районе в номинации «Начинающий пользователь» и защищала честь района в республике, в 2019 год она участвовала в чемпионате в номинации «Уверенный пользователь».

С 2014 года Ноголой Будаевна является председателем ТОСа «Найдал». Как человек инициативный, она первой в селе организовала строительство детской площадки. Ежегодно ТОС участвует в республиканском конкурсе «Лучшее территориальное общественное самоуправление» и занимает призовые места. Дружные ТОСовцы – постоянные участники всех мероприятий, проводимых в поселении. В своё свободное время она поёт в ансамбле бурятской песни «Нютагай аялганууд».

А семья, конечно же, самое главное в жизни для каждого из нас. Многодетной семье Будаева Бадмы Дмитриевича и Ноголой Будаевны в этом году исполняется 40 лет совместной жизни. Они ро-



дили и воспитали шестерых детей, радуют дедушку и бабушку двенадцать внучат. Всем дали образование, справили шесть свадеб. Многодетная семья уверена в том, что много детей – это хорошо! Её не пугают трудности, связанные с их воспитанием и обеспечением! Им легко жить, потому что на жизнь они не сетуют, а просто совместными усилиями пытаются побороть трудности, и это у них получается. Потому что они привыкли помогать друг другу.

За нелёгкий родительский труд и достойное воспитание замечательных, талантливых, трудолюбивых детей супруги Будаевы были награждены медалью «За верность и любовь».

В 2016 году Ноголой Будаевна со своими неугомонными внучатами приняла участие в районном конкурсе «Супер-бабушка» и стала супер-бабушкой Курумканского района и защищала честь района в республиканском конкурсе и признана победительницей в номинации «Бабушка – лучшая хозяйка». «Материнское сердце – это океан любви», – говорит она – Оно способно охватить любовью каждого ребёнка. И в этом мы видим главное предназначение – в наших детях, в их успехах в школе, в творческих и спортивных победах. В этом – вся наша жизнь».

И. Дамбаева – ветеран труда, с.Барагхан

Бадмаева Сындухей Гармаевна

Бадмаева (Аюшеева) Сындухей Гармаевна родилась 15 ноября 1929 года в семье крестьянина – бедняка Аюшеева Гармы Санхаровича. В семье она была старшим ребенком, кроме неё воспитывалось трое детей.

Детство её прошло у подножья священной горы Барагхан, в селе Элэсун. С детских лет помогала родителям доить коров, пасти телят, ухаживать за братьями и сестрой. Когда началась Великая Отечественная война ей было двенадцать лет. С этого времени началась её трудовая деятельность в колхозе свинаркой. В течение дня возила молочную продукцию с местности «Сагаан – Нуур» с маслозавода до свинофермы, чистила свинарники. Через два года перешла работать чабаном, летом косила сено, осенью принимала участие в уборке урожая. Зимой возила лёд с реки для погреба – ледника на Куйтун. Так что испытала подростком все тягости голодных, холодных военных лет.

Все ждали вестей с фронта. Если приходило письмо от солдата, радостная весточка разносилась по всем местностям, «буусам». Когда приходила страшная весточка – похоронка, все замирали в едином горе и старались забыть в труде и заботах. Все люди жили и трудились под девизом «Все для фронта, все для Победы!». Эта война унесла жизни молодых парней из нашего села. В памяти осталась картина голода, холода. Сельские жители все отдавали для фронта: хлеб, мясо, молоко, шерстяные вещи, варежки. Всё, что производили сельчане, отправляли на фронт. Также собирали тёплые вещи для армии, сдавали имеющиеся в семье драгоценности, изделия из серебра и золота. Подростки военных лет не по слухам знают, какой ценой досталась Победа.

После войны, в 1949 году вышла замуж за Бадмаева Мунко Буянтуевича. В послевоенное время вместе с мужем устроилась работать в Усть – Баргузинский водопуть. В теплое время года до ледостава работали, устанавливали знаки, перевозили по реке продукты питания, строительные материалы. В период наводнения перевозили колхозников, которые работали на полевом стане, школьников, родители которых проживали на заимках. Родили и воспитали восемь детей. Дочь Санжидма получила



образование медицинского работника, имеет звание «Заслуженный работник здравоохранения РФ», сын Соодой работал в колхозе имени Ленина, являлся передовиком производства, сын Очир работал в Курумканском лесхозе, сын Соёл долгое время работал в Курумканской РЭС, дочь Сызыма до сих пор работает на Улан – Удэнском авиационном заводе, сын Бадмажаб работал в различных учреждениях и организациях. Дочь Любовь получила образование работника связи, до выхода на пенсию работала на почте России, сейчас ухаживает за матерью Сындухей Гармаевны. Дочь Дарима, также, получила образование медицинского работника, живет и работает в городе Москве.

Сындухей Гармаевна до выхода на заслуженный отдых работала помощником воспитателя в детском саду «Снежок». Награждена орденом «Материнская слава», медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 г.г.», Почетными Грамотами. Имеет 23 внука и 35 правнуков.

Администрация СП «Элэсун»

Ее профессия – доброта!

Сколько стихов и песен посвящено нашим дорогим, любимым мамам и бабушкам. Говорят, есть на свете женщины, гармонично наделенные всеми достоинствами – они прекрасны душой и телом, умны и великодушны, рассудительны и дружелюбны. Сегодня я могу сказать – я знаю такую женщину и хочу познакомить Вас с этой необыкновенно доброй и очаровательной женщиной. Гостеприимная хозяйка, любящая жена и многодетная мама, у которой уже двое взрослых детей выглядит просто шикарно: спортивная, стройная, подтянутая фигура, энергичная походка и даже сложно назвать ее бабушкой очаровательной пятилетней малышки.

Оксана Петровна Смирнова уже много лет работает в АУСО «Курумканский Дом-интернат для престарелых и инвалидов» специалистом по социальной работе. Специалист по социальной работе... Это профессия становится делом жизни лишь тех, кто готов самоотверженно трудиться для людей, которые в силу недуга, преклонного возраста, сложившихся обстоятельств не могут обходиться без посторонней помощи. Специалист по социальной работе – это особая профессия, это люди особого душевного склада, отзывчивые, умеющие сострадать, всегда готовые прийти на помощь.

За время своей работы зарекомендовала себя как ответственный и грамотный специалист. По направлению своей работы тесно взаимодействует с отделением пенсионного фонда



по Курумканскому району, судебными органами, администрацией МО «Курумканский район», центральной районной больницей и другими организациями, где представляет и отстаивает права своих подопечных.

За заслуги в области социальной защиты населения и многолетний добросовестный труд на-

граждена Почетной грамотой Народного Хурала Республики Бурятия, а также Почетной Грамотой Министерства социальной защиты населения Республики Бурятия.

Оксана Петровна родилась и выросла в большой и дружной семье Устьянцевых, где главным семейным правилом была взаимопомощь и взаимовыручка. Закончила Курумканскую среднюю общеобразовательную школу № 1. Свою трудовую деятельность Оксана Петровна начала в АООТ Улан-Удэнский завод «Теплоприбор». Уже тогда молодая девушка задумалась о том, что больше всего ее привлекает работа с людьми. И после возвращения в родное село в 1998 году она устраивается в отдел социальной защиты населения и поступает на заочное отделение Московского гуманитарного института на специальность социальная психология.

Вежливость, тактичность, сопричастность, желание быть полезной, компетентность – так коротко можно охарактеризовать методы работы с людьми, которыми руководствуется в своей деятельности Оксана Петровна. Обязательное качество для этой профессии – это общительность, дружелюбие, умение находить общий язык с людьми, умение слушать, понимать, также важно иметь творческие и художественные способности при организации и проведении различных мероприятий.

– Свою профессию я выбирала так, чтобы она была для меня интересна, и давала возможность

работать в учреждении социального обслуживания. Социальная работа является особым видом деятельности, объединяющим в себе экономический, правовой, психологический, педагогический, медицинский и другие виды деятельности. Приоритетными для меня стали психологический и педагогический, поэтому я и выбрала профессию «педагог-психолог». Основной моей профессиональной задачей является создание благоприятных условий для проживания в нашем доме – интернате. Я всеми силами стараюсь сделать жизнь в этом учреждении ярче и комфортнее. В случае трудностей, беды или горя, люди обращаются к родным, близким, друзьям и знакомым, а когда родных нет или они не могут помочь? Тогда люди идут к нам. Работники социальной сферы – это люди, которым некуда отступать, позади нас одиночество и отчаяние. Мы – это последняя инстанция, куда люди, находящиеся в тяжелой жизненной ситуации, обращаются за помощью. Если не поможем мы, то не поможет никто. Для некоторых людей социальная помощь – это последний шанс вновь начать жить, а не просто существовать. Ведь кто, если не мы? – говорит Оксана Петровна и это не просто слова. За каждым словом человеческая судьба, боль, переживание и тяжелый моральный груз ответственности за доверенные ей жизни.

АУСО РБ «Курумканский Дом-интернат для престарелых и инвалидов»

Славный путь моей бабушки

“Бабушка – самое дорогое, что нам дано жизнью”.

Баргузинская долина славится своей природой. Кругом дремучие леса, зеленые луга. Среди этой красоты есть улус Тазы. Там в далёком 1952 году родилась моя бабушка Санжидма Потельхоннова Цыренова. В своей сочинении я хочу рассказать о ней.

Моя бабушка родилась в простой рабочей семье. В шесть лет пошла в первый класс восьмилетней школы в местности Ягдык. Как и все деревенские дети, с малых лет была приучена к труду, помогала матери по хозяйству. Родители работали, и все хозяйственные дела ложились на плечи детей.

Свою трудовую деятельность начала в 1969 году. Она, как и многие её одноклассники не уехала поступать в город, а осталась работать в родном совхозе. Начала работать чабаном, приняв под ответственность целую отару овец. Всегда работала на совесть. У неё много почетных грамот, благодарственных писем. Была депутатом районного Совета.

Вышла замуж, родила и воспитала шестерых детей. Награждена медалью «Мать-героиня II степени». Все дети выучились, работают.

Любая работа спорится в руках у бабушки. Нет, наверное, такого дела, в чем она не разбирается. Может и дом построить, и трактор отремонтировать, и вязать, и шить, и готовить. А какая начитанная! В свободное время читает, отгадывает кроссворды.



За многолетний труд удостоена звания «Ветеран труда». Сейчас бабушка на заслуженном отдыхе, но без дела не сидит, возится с внуками и внучками. У неё 5 внуков и 6 внучек. Все мы стараемся не огорчать бабушку, ведь с каждым годом у неё прибавляются морщинки. Каждый из нас радуется её не только своим присутствием, но и поступками, уважая преклонный возраст и бесконечную заботу о нас.

Вот такая у нас бабулечка, наша гордость! Хотим, чтобы она жила долго-долго и счастливо!

Дарья Телятникова, учащаяся 9 класса МБОУ «Курумканская СОШ № 2»

МАМА! Милая мама! Как тебя я люблю!

Моя мама, Филиппова (в девичестве) Рудакова Анна Петровна родилась в 1931 г. в большой семье,

8 детей в семье кулака – середняка. Закончила 7 классов, это по тем временам хорошее образование. Она работала учетчицей, бракёром. В 19 лет вышла замуж за нашего отца Филиппова Аристарха Осиповича. Родила 5 детей: 4 дочки и один сын.

Какое счастливое детство было у нас. Материально мы жили хорошо. Мама читала нам книги. После каждого похода в кино она нам пересказывала содержание. По выходным дням утром крутила патефон – пластинки с песнями Людмилы Руслановой. На обед кипятили большой самовар, пили чай с лепёшками.

Когда пошли в школу, мама строго следила за нашей учёбой. Учились все хорошо. На летних каникулах работали на колхозных огородах, а на заработанные деньги нам покупали книги и школьную форму.

У нас было большое хозяйство, огород. По мере взросления мы выполняли всю работу по дому и двору, нам было отведено каждому своё дело. Приучала с малолетства. Я во втором классе доила корову. Мама часто говорила: «Копейку зарабатывать нужно своим горбом!»

Мама была очень строгая, но в то же время веселая, с чувством юмора. А как она пела, особенно старинные песни. Когда мы что-то делали по хозяйству, всегда пели. Любили песню: «Ой то не ветер ветку клонит, не дубравушка шумит». И сейчас, когда собираемся с мамой, с ней начинаем петь.

А как она плясала «Барыню», просто класс! Всегда хорошо и со вкусом одевалась, всегда причёска, подкрашены бровки, губки. Какое у нас было убранство в доме, салфетки белоснежные, выбитые, чистота, уют. Все это она нам привила. Воспитывала уважение к родителям, к старшим.

Когда стал вопрос о моей дальнейшей учебе после школы, то мама мне посоветовала идти в медицинский. В то время она работала дезинфектором в больнице и заметила мой интерес к этой профессии. И не ошиблась! Профессия фельдшер стала смыслом всей моей жизни. За это я очень благодарна маме.



Мама прожила и живет счастливую, богатую, в достатке жизнь. До 85 лет она обслуживала себя сама. В апреле ей исполнится 89 лет. Она награждена «Медалью материнства». У неё очень много грамот и благодарностей, так как она работала до 60 лет. Очень ответственная и требовательная, чему и нас научила.

Мы свою маму за всю её длинную жизнь ни разу не оставили в трудной жизненной ситуации, не опозорили, не обременяли своими проблемами. Она нам дала всем образование, все мы работали на государственных предприятиях и учреждениях. Научила нас как жить, себя и свою семью обеспечивать, своих детей вывести в люди. Как мы за это ей благодарны!

Дай Бог ей здоровья и дожить до 100 лет! Сейчас мама живет у младшей дочери. Мы её навещаем всегда. Поем песни, вспоминаем всё, что было за прожитые годы. Хорошего конечно было больше.

«Сколько б тебя мать не жалела,
Все равно пред тобой я в долгу»...

**Дочь Анищенко
Валентина Аристарховна**

Дорогие женщины, мамы!

От имени Бурятского регионального отделения Всероссийского общественного движения «Матери России» и себя лично искренне приветствую участниц II районного Форума женщин Курумканского района. Это большое событие для женщин, которые стремятся к гармоничному развитию личности, хотят всесторонне развиваться, быть женственными, вдохновлёнными и вдохновлять других, где каждая участница сможет открыться навстречу новому опыту, знаниям, узнать новое.

Уверена, что Форум пройдет на высоком организационном уровне и придаст новый импульс развитию женского движения в районе.

Примите самые искренние и сердечные поздравления с наступающим Международным женским днем - 8 марта!

Первый праздник весны посвящен женщине - хранительнице жизни на Земле, воплощению заботы, справедливости и милосердия, той, что несет в мир любовь и красоту, растит детей и созидает, делает окружающий мир добрее и совершеннее!

Желаю вам достижения самых высоких целей, неиссякаемой энергии, крепкого здоровья, любви и душевного тепла!



**С наилучшими пожеланиями:
Министр социальной защиты населения Республики Бурятия, председатель Бурятского регионального отделения Всероссийского общественного движения «Матери России»
Т.А. Быкова**

Тропа жизни

**« Улюнхан - гордливая речка
На твоих некрутых берегах.
Здесь эвенк и бурят повстречались
Говорили, чтоб у пастбищ степных
Табуны и стада умножились»**

Эти проникновенные строки нашего эвенкийского поэта Владимира Лоргоктоева сбываются в жизни его потомков. Владимир Дмитриевич и Эмма Емельяновна прожили в местности Гарасун всю жизнь, родили и воспитали четырёх детей. Трудный чабанский труд на маточной отаре совхоза «Улюнханский» никогда не сказывался на творческой деятельности поэта. Жизнь эвенка неразрывно связана с природой, которая является для него надеждой и опорой, кормилицей.

Старшая дочь Лоргоктоевых Эльвира окончила агропромышленный техникум имени М. Ербанова и работала веттехником совхоза и всегда большое внимание уделяла отаре родителей.

В 2009 году Эльвира Владимировна с мужем Чойжуровым Баиром Жамбаловичем решили организовать семейно - родовую эвенкийскую общину «Лоре» на основе личного подсобного хозяйства.

В данное время в хозяйстве имеются КРС, овцы, лошади и конечно огород. Родились дети, все они получили образование. Ольга закончила экономический факультет БГСХА им. Филиппова, работает на сейсмостанции в местности «Тазы», Дмитрий работает в хозяйстве. Евгений закончил юридический факультет БГПИ имени Д. Банзарова, младший сын Алдар учится на четвертом курсе Политехнического университета в г. Харбин.

Недавно мы отметили 60-летие Эльвиры Владимировны, но её неиссякаемая энергия всегда направлена на активизацию жизни нашего поселения. Принимала участие в республиканских праздниках «Болдер - 2017», «Болдер - 2019», районном «Сурхарбане - 2019», в концертных программах Дома культуры, в постановке спектакля Улюнханского народного театра. Ведет



активную жизнь по 30Ж: «Финес клуб», «Скандинавская ходьба».

Эльвира Владимировна всегда поможет, даст полезный совет. Жители нашего села и местный Союз пенсионеров поздравляют Чойжурову Эльвиру Владимировну с наступающим Международным женским днем 8 марта, желают всего самого наилучшего и прекрасного, что есть на земле. Хотелось бы закончить словами В. Лоргоктоева:

«Я прославляю тебя, мой край,
Что взрастил ты таких работящих людей!
Как бы ни тяжела и трудна
Была наша жизнь,
Верю в прекрасное будущее»

**Автор Бадалаева Галина Жигмитовна,
заслуженный работник культуры РБ,
ветеран труда**

06 марта 2020 года состоится II-ой Форум женщин Курумканского района

Программа

13.00-15.00 – работа дискуссионных площадок /МБОУ «Курумканская СОШ №2»/

15.00-15.15 – перерыв

15.15-16.00 – творческие мастер-классы «Сделано в Курумкане» /МБУК «Культурно-досуговый и методический центр»/

16.00- 17.00 – пленарное заседание Форума

17.00-18.00 - концерт

Оргкомитет



Своевременно оплачиваем платежи по коммунальным услугам

В Курумканском районе услуги по ЖКХ предоставляет ООО «Универсал», директор Алексей Васильевич Петренко. Жилищно-коммунальные услуги, оказываемые населению, подлежат своевременной оплате. Собственники с момента оформления права владения обязаны вносить за коммунальные услуги, в соответствии с Жилищным Кодексом, ежемесячно до 10 числа месяца следующего за расчетным. Проблема коммунальных долгов является одной из самых злободневных тем. На сегодня обстановка по задолженности населения перед ООО «Универсал» стоит остро, и достигла астрономических сумм. Задолженность на 01.01.2020 года - 16 865 802,75 рублей.

Не поступление от жильцов денежных средств препятствует своевременному выполнению работ по ремонту котельного оборудования, подготовку объектов теплоснабжения к отопительному периоду и обновлению материально – технических запасов.

Многие граждане исправно платят за жилищно-коммунальные услуги. Однако есть немало и тех, кто по разным причинам становится должниками. ООО «Универсал» выполняют мероприятия по снижению дебиторской задолженности граждан. К сожалению, одним из эффективных методов по получению денежных средств является взыскание задолженности в судебном порядке. В 2019 году подано в суд 55 исков и заявлений о выдаче судебного приказа о взыскании долга на общую сумму 5 579 т.р.

Также ООО «Универсал» проводит стимулирующие акции среди потребителей. В июле 2019г. к юбилею Курумканского района прошла акция «Счастливый платеж», где разыгрывались билеты со скидкой на начисления



Л.К.Сангадиева



И.О.Дондупова

за коммунальные услуги. Обладателем счастливого билета со 100 % скидкой стала Эрдыниева Вера Шагдуровна.

В декабре месяце провели предновогоднюю акцию «В Новый год без старых долгов!» К этой Акции подключились более 100 человек, были разыграны

различные подарки. Обладателем главного приза стала Сангадиева Любовь Кызылеевна.

Уважаемые потребители! Призываем Вас своевременно оплачивать за коммунальные услуги!

ООО «Универсал»

I Всебурятский открытый фестиваль-конкурс «Национальный костюм и этномодель рода 2020»



29 февраля прошел I Всебурятский открытый фестиваль-конкурс Национальный костюм и Этномодель рода-2020. Обращение к традиционному костюму в разрезе «аки попало», «около того», «примерно так носят», «ассорти-винегрет» постепенно уходит. Приходит на смену упорядоченность, осмысленность и культура ношения традиционных костюмов. На данном фестивале приняли участие несколько моделей из Баргузинской долины.

В номинации Приз зрительских симпатий Этномоделью-2020 стала Ольга Раднаева из рода Обхор Галзууд из Курумкана, Аллы, бэри из рода Оторшо Шоно. Костюм ей сшила швея Лубсанова Чимид-Ханда Гармаевна из рода Шаралдай Булагад, нагнад- Борьбиншо из Баянгола, украшения изготовила Сарюна Эрхитуева из Курумкана из рода Обхор Галзууд. Ольгу поддержали ее родственники, одноклассники, спонсор-меценат Стас Владимирович Гармаев, Отдел культуры Курумканского района в лице Монтоевой Тамары Бадмаевны. Но в любом случае, большую финансовую и моральную нагрузку несли в себе именно Ольга, представляя традиционный костюм баргузинских буряток в возрастной категории 30-40 лет. Ольга обладает харизмой модели; красотой и грацией сумела передать характер баргузинской красавицы. Раскосые глаза модели, светлое узкое лицо, высокие очерченные скулы, рост, особая пластика и резкость в движениях, смешение разных кровей и культур но в итоге «баргжан бурайд» - все это, как образ, облаченное в традиционный костюм, говорит нам и напоминает о нашей истории, о наших корнях. Эхиритки носили ножи наравне с мужчинами, охотились. Пояс «Оноо» в виде поясного украшения металлическими пластинами или бахромой - прямое доказательство и рудимент от наборных поясов.

В номинации Мужской костюм Этномоделью- 2020 стал Ринчинов Аюша Дабавич из рода Эмхэнэд, нагнад- Сэнгэлдэр Номол. Он родом из Аргады, проживает в У-Удэ, является руководителем ансамбля «Урял», преподает вокал в школе искусств №13. Как модель, Аюша донес до нас образ свободного, уверенного в себе мужчины, мужа. В движениях Аюши неизменно проскальзывает та самая особая пластика, присущая крадущемуся охотнику. Швея, изготовившая его баргузинско-эхиритский вариант, Жагбаева Татьяна Дамчиевна из рода Урянхай хачинууд, Сартулы. Родом из Джиды.

В номинации Семейная пара почетное третье место заняли Баргузинские Эхириты - семья Ринчиновых Аюши и Виктории. Ринчинова Виктория Михайловна- преподаватель в Колледже искусств им. П.И.Чайковского по классам игры на Лимбэ, Эвэр-бурэ, Суур. Родом из Джиды. Дед Виктории изготавливал музыкальные инструменты, дархан, ювелир. Абга-дядя Виктории Жагбаев Батор



Дамдин-Сурунович Лауреат госпремии, коллекция которого находится в Кремле.

Замечательной паре сшила костюмы Жагбаева Т.Д., она же талантливая, мудрая, благородная мама Виктории, мама нашего солиста оперного театра Эдуарда Жагбаева.

А общекомандное 1 место заняли Эхириты! Баргузинские, Ольхонские, Кабанские, Хурумшинские эхириты достойно представили свое племя.

Костюмы баргузинских бурят были воссозданы согласно техническим эскизам по результатам научно-практической конференции 2016 года «Традиционный костюм баргузинских бурят».

Наряду с осмыслением ношения традиционного костюма относительно родо-племенной принадлежности возрастает также и ответственность швей, модельеров, дизайнеров за правильное конструирование, моделирование и пошив. В этом деле требуется знание, интуитивное чутье, и, главное - системный взаимообмен опытом, знаниями. Благодаря таким фестивалям, творческим порывам организаторов, возникают конкретные сообщества, энергообмен между участниками, поднимается Сулдэ у народа. На будущий год фестиваль «грозится» стать международным, ибо Консул Монголии огласил намерение представить этномуду Монголии, моделей, швей на II фестивале.

И как будет в дальнейшем представлен «феникс», возрожденный традиционный костюм баргузинских бурят, нужен ли он современным бурятам великой страны Баргуджин Токум или останется только грустным эхом «мартагдааб», будет зависеть теперь только от нас..

Анжелика Дымчикова

Жители районов Бурятии смогут оплачивать взносы на капитальный ремонт без комиссии

Почта России и банк ВТБ отменили взимание комиссии при оплате взносов на капитальный ремонт в сельских отделениях почтовой связи АО «Почта России» в Бурятии. Оплатить за капремонт без комиссии с плательщика собственники помещений могут с 2 марта.

Такая возможность появилась у жителей районов республики благодаря подписанию трехстороннего договора между Управлением федеральной почтовой связи Республики Бурятия, банком ВТБ в Республике Бурятия и Фондом капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах Бурятии, где ВТБ взял на себя обязательства по возмещению комиссионного вознаграждения, тем самым освободив от таких обязательств население республики.

Почта России является социально-ориентированной компанией, ее услугами пользуются на всей территории республики. В сельской местности ежемесячно оплачивается более 47% от общего количества платежей Фонда капремонта, осуществляемых в отделениях почтовой связи.

Внести оплату за капремонт без комиссии можно также в банкоматах и терминалах банка ВТБ, в при-

ложении ВТБ-Онлайн, офисах ООО «Связьтелеком», в отделениях, банкоматах и терминалах «Почта банка», а также в «личном кабинете» на официальном сайте «Почта банка».

Отметим, Фондом продолжается работа по расширению перечня пунктов приема взносов на капитальный ремонт без комиссии в Республике Бурятия. Так, до конца 1 квартала текущего года Фондом будет внедрена возможность уплаты взноса без комиссии в «личном кабинете» на официальном сайте Фонда. Эквайером, взявшим на себя обязательства по возмещению комиссионного вознаграждения, выступит банк ВТБ.

Обязанность по уплате взносов на капремонт установлена частью 1 статьи 169 Жилищного кодекса Российской Федерации. В соответствии с действующим законодательством Российской Федерации в случае ненадлежащего исполнения обязанности по уплате взносов на капитальный ремонт Фонд вправе начислить пеню, взыскать задолженность в судебном порядке.

Фонд капитального ремонта Республики Бурятия.

Аргадинцы широко отмечают Сагаалган

В этом году все мероприятия посвящены Великой Победе в ВОВ 1941-45 гг., 24 февраля состоялся праздничный концерт силами самих жителей. В этом году аргадинцы выступали от имени своих микрорайонов и улиц, программа была насыщенной и интересной, были песни и сценки, сердечные благопожелания и искромётные шутки, информация о людях, внесших наиболее весомый вклад в развитие села, района, республики и рассказы о ветеранах Великой Отечественной...

25 февраля в Аргадинском КСК прошли два спортивных мероприятия в рамках культурно-национального праздника «Сагаалган-2020»: традиционные соревнования по бурятской борьбе при поддержке Аргадинского дугана «Гандан де Пунцоглин» и 1-ое сельское состязание «Нээр шаалган» среди наших земляков-аргадинцев под эгидой ТОС. В соревнованиях принимали участие 5 ТОСов Аргады. В поселении зарегистрированы 16 ТОСов, которые принимают участие во всех проводимых культурно-спортивных мероприятиях, многие принимают участие в республиканском конкурсе «Лучшее ТОС», в федеральном конкурсе «Лучшая практика ТОС». В этом году ТОС «Базинское» участвовал в грантовом конкурсе Президента РФ и выиграл, в данное время идет успешная реализация проекта «Драгоценный дар», направленный на формирование ЗОЖ и сохранение здоровья у различных слоев населения, в марте мы закупили комплект Солнечная батарея на Иликчинский аршан, новую ванну и др. Все эти дни наши участники и сельчане знакомились с ценными материалами по ЗОЖ, с оформленным в зале стендами. Посетили наши мероприятия 520 человек в первый день, 263 – на второй день.



В 1-ом состязании «Нээр шаалган» приняли участие ТОСы: Племферма, Иликчин, Наран,

Рассвет, Урагшаа, Спортивное. Спонсоры, которые активно поддержали проведение данно-

го мероприятия: КФХ Аюшеев Г.П., 2000 руб., КФХ Намжилова Н.Б., 1000 руб., КФХ Очирова Д.Г., 1000 руб., 50-ый выпуск АСОШ, 4000 руб., Гармаев В.Ц. 3000 руб., Арсланова Д.О., 1000 руб., семья Батуевых 1000 руб., ЛПХ Дондупова Б.Х., 1000 руб., КФХ Пиртанова Х.Б., баран, ЛПХ Доржиев Т.Б., конь.

На состязании присутствовал наш земляк, победитель 1 Международного фестиваля по разбиванию хребтовой кости «Алтан мундарга» в Тункинском районе Тумэн Аханаев, который провел своего рода мастер-класс, ведь в последнее время растет интерес к этому виду национального спорта. Организатор всех мероприятий – администрация СП «Аргада», ДК, Совет ТОС.

Цыремпилова Ц.Д.

Объявление

Распоряжением Администрации МО «Курумканский район» от 02.03.2020 г. №98 и в соответствии со статьями 5,11,15,25, п. 1 ст. 391, ст. 392, ст. 393, ст. 3911, ст. 3912 Земельного кодекса Российской Федерации решено провести торги на заключение договоров купли-продажи земельного участка и договоров аренды земельного участка.

Продавец и организатор торгов – Администрация МО «Курумканский район»

Предмет аукциона: заключение договора купли-продажи земельного участка.

ЛОТ № 1
расположенного по адресу: Республика Бурятия, Курумканский р-н, с/п «Элзсун», местность Улазай Нуга

Характеристика объекта: площадь земельного участка 28874 кв.м., для обеспечения сельскохозяйственного производства, кадастровый номер 03:11:380112:181. Категория земель – земли сельскохозяйственного назначения.

Начальная стоимость – 3 000 руб. (три тысячи) рублей.

Шаг аукциона – 90 руб. (остается неизменным на весь период проведения торгов).

Сумма задатка – 600 рублей.

ЛОТ № 2
расположенного по адресу: Республика Бурятия, Курумканский р-н, сельское поселение Элзсун местность Хахи

Характеристика объекта: площадь земельного участка 23458 кв.м., для обеспечения сельскохозяйственного производства, кадастровый номер 03:11:380110:457. Категория земель – земли сельскохозяйственного назначения.

Начальная стоимость – 2500 руб. (две тысячи пятьсот) рублей.

Шаг аукциона – 75 руб. (остается неизменным на весь период проведения торгов).

Сумма задатка – 500 рублей.

ЛОТ № 3
расположенного по адресу: Республика Бурятия, Курумканский р-н, с/пос. «Барагхан», местность Улаганты

Характеристика объекта: площадь земельного участка 40341 кв.м., для сельскохозяйственного использования, кадастровый номер 03:11:380107:185. Категория земель – земли сельскохозяйственного назначения.

Начальная стоимость – 4100 руб. (четыре тысячи сто) рублей.

Шаг аукциона – 123 руб. (остается неизменным на весь период проведения торгов).

Сумма задатка – 820 рублей.

ЛОТ № 4
расположенного по адресу: Республика Бурятия, Курумканский р-н, МО СП «Барагхан»

Характеристика объекта: площадь земельного участка 22393 кв.м., для сельскохозяйственного использования, кадастровый номер 03:11:380110:458. Категория земель – земли сельскохозяйственного назначения.

Начальная стоимость – 3000 руб. (три тысячи) рублей.

Шаг аукциона – 90 руб. (остается неизменным на весь период проведения торгов).

Сумма задатка – 600 рублей.

Предмет аукциона: заключение договора аренды земельного участка сроком на 3 года.

ЛОТ № 1
расположенного по адресу: Республика Бурятия, Курумканский р-н, с.п. Курумкан, ур.Верхний Курумкан

Характеристика объекта: площадь земельного участка 38402 кв.м., для ведения личного подсобного хозяйства на полевых участках, кадастровый номер 03:11:380103:675. Категория земель – земли сельскохозяйственного назначения.

Начальная годовая арендная плата – 3000 руб. (три тысячи) рублей.

Шаг аукциона – 90 руб. (остается неизменным на весь период проведения торгов).

Сумма задатка – 600 рублей.

Информация о подключении к сетям инженерно-технического обеспечения объектов на земельный участок по Лотам №1-№4, №1: сети водоснабжения, канализации и теплосети отсут-

ствуют, возможно, автономное обеспечение; подключение к электрическим сетям обеспечивает структурное подразделение филиала ОАО «МРСК Сибири» – «Бурятэнерго» от существующей ВЛ-0,4 кВ ТП-10 04, 3 категории нагрузки. Подводки к жилым домам выполнить проводом типа СИП сечением жилы 16 мм². На вводе каждого дома установить металлический шкаф с защитным аппаратом на номинальный ток (согласно нагрузке 25А). Учет электрической энергии выполнить однофазным электросчетчиком, класс точности 1. Заземление и зануление электросчетчиков электроустановок выполнить согласно ПУЭ.

Информация о плате за подключение к сетям инженерно-технического обеспечения: за присоединение к сетям электроснабжения физических лиц согласно приказу Республиканской службы по тарифам №1/41 от 22.06.2010г. составляет 550 рублей в т.ч. НДС.

Существующие ограничения (обременения) права на ЛОТ №1-№4, №1: не зарегистрировано

Дата и время проведения аукциона: 13 апреля 2020 г. в 15-00 часов (по местному времени)

Решение об отказе в проведении торгов может быть принято за 15 дней до проведения торгов.

Место проведения аукциона: с. Курумкан ул. Балдакова, 13, в администрации МО «Курумканский район»

Задаток вносится на указанный счет не позднее 6 апреля 2020 г.:

УФК по Республике Бурятия (Администрация МО «Курумканский район» - л/с 05023005840)

Банковские реквизиты: ГРКЦ НБ Респ. Бурятия Банка России г. Улан-Удэ

БИК 048142001
ИНН 0311000363

КПП 031101001
Р\счет 40302810900003000042

ОКТМО 81630444

Суммы задатков возвращаются участникам аукциона, за исключением его победителя, в течение трех дней со дня подведения итогов аукциона.

Заявки с прилагаемыми к ним документами принимаются по рабочим дням с 9-00 до 17-00 по местному времени, начиная со дня опубликования извещения по адресу: с. Курумкан, ул. Балдакова, 13, тел. 41-7-6741-3-68;

Срок окончания приема заявок: 16-00 часов по местному времени 6 апреля 2020 г.

Претенденты представляют следующие документы:

-заявку на участие в аукционе установленной формы с указанием реквизитов счетов для возврата задатка (с формой бланка заявки можно ознакомиться на сайте Администрации МО «Курумканский район»)

-платежный документ, подтверждающий внесение задатка;

-доверенность, если заявка подается представителем претендента;

-документ, удостоверяющий личность (вместе с копией).

Решение о признании участниками торгов будет принято организатором торгов 6 апреля 2020 г.

в 17 часов.

Лица, которые были допущены к участию в аукционе, признаются его участниками.

Претендент приобретает статус участника аукциона с момента оформления организатором торгов протокола о признании претендентов участниками аукциона.

Победителем аукциона признается участник, заявленная цена которого была названа аукционистом последним. Участник, выигравший торги, и организатор торгов подписывают в день проведения аукциона протокол о результатах торгов.

В течение десяти рабочих дней со дня подведения итогов аукциона заключается договор купли-продажи земельного участка и договор аренды земельного участка.

Извещение об отказе в проведении торгов публикуется не позднее 3 дней со дня принятия решения об отказе в проведении торгов в тех же средствах массовой информации, в которых было опубликовано извещение о проведении торгов.

По всем вопросам, касающимся проведения аукциона, не нашедшим отражения в настоящем информационном сообщении, можно ознакомиться по месту приема заявок: Курумканский район, с. Курумкан, ул. Балдакова, 13 тел.41-7-67; 41-3-68.

И.о. руководителя
Дондупов Б.Б.

Объявление

Заготовка семян сосны – это очень важная ступень в возобновлении леса, без семечка не будет дерева. Курумканский лесхоз обращается к неравнодушным жителям Курумканского района – просим Вас принять участие в сборе сосновой шишки для озеленения сел Курумканского района, а так же для возобновления леса в местах пройденных лесными пожарами.

Курумканский лесхоз производит закуп шишки сосны обыкновенной по цене 30 руб. за 1 кг. Собираемая шишка должна быть размером не менее 3 см. Сбор шишки производится с растущих деревьев без причинения ущерба лесным насаждениям.

Закуп производится на базе АУ РБ «Курумканский лесхоз» по адресу с.Курумкан, ул.Набережная д.13, с заключением соответствующих договоров.

Тел для справок 8(301)49 41218; 8(301)49 43095;

В сельских почтовых отделениях Бурятии оплачивать взносы на капитальный ремонт можно без комиссии

Почта России, банк ВТБ и Фонд капитального ремонта в многоквартирных домах отменили взимание комиссии при оплате счетов в почтовых отделениях Бурятии.

Со 2 марта в сельских отделениях почтовой связи жители Бурятии могут произвести оплату за взносы на капитальный ремонт в многоквартирных домах без взимания комиссии с плательщика.

В конце 2019 года Управление федеральной почтовой связи Республики Бурятия инициировало проведение переговоров с руководством банка ВТБ в Республике Бурятия (как с держателем котлового счета Фонда капитального ремонта Республики Бурятия) о возможности приема платежей в сельской местности без взимания внешней комиссии. Результатом данной работы явилось подписание трехстороннего договора между УФПС Республики Бурятия, банком ВТБ и Фондом капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах Республики Бурятия.

Почта России является социально-ориентированной компанией, ее услугами пользуются на всей территории республики. В сельской местности ежемесячно оплачивается более 47% от общего количества платежей Фонда капитального ремонта, осуществляемых в отделениях почтовой связи.

Цыренова Мария Гудоржиевна

28 февраля 2020 года на 84-м году жизни скончалась ветеран труда Цыренова Мария Гудоржиевна.

Родилась Мария Гудоржиевна 10 октября 1935 года в с. Харамодун Курумканского района в многодетной семье, где была тринадцатым ребенком. В школьные годы принимала активное участие в общественной жизни класса и школы. Закончила семилетнюю Курумканскую школу, затем получила среднее образование в Новоселенгинской школе Селенгинского района. После окончания школы поступила в Бурятский сельскохозяйственный техникум им. М.Н. Ербанова, который успешно закончила и начала свою трудовую деятельность фельдшером в совхозе Аргадинский.

В 1962 году переведена в Курумканскую школу учителем начальных классов. За отличительные качества: ответственность, инициативность, принципиальность, требовательность к себе и коллегам в 1969 году избрана секретарем Курумканского сомонного совета. В состав сомонного Совета входили села: Сахули, Шаманка, Могойто. Работа была трудная, ответственная. Созданы были общественные организации: товарищеский суд, желсовет, уличные комитеты, сомонный совет занимался регистрацией браков, рождением детей. Основной работой были: учет скота, населения, сборы налогов и т.д.

В 1975 году на сессии райисполкома была утверждена заведующей общим отделом. Тогда ее умелое сочетание принципа единоначалия и коллегиальности в принятии управленческих решений, ее хозяйственная, организаторская деятельность были неоднократно отмечены благодарностями и почетными грамотами.

Проработав 22 года в местном самоуправлении, ушла на заслуженный отдых.

Мария Гудоржиевна вела большую общественную работу.



С 1991 года работала в отделе социальной защиты населения, возглавляя отделение социальной помощи на дому. Это дело было новое, нелегкое. Отдел обслуживал одиноких, престарелых стариков на дому. В 1995 году было создано районное отделение ассоциации жертв политических репрессий. Марию Гудоржиевну избрали председателем Курумканского районного отделения ассоциации.

Под ее руководством проводилась работа по реализации прав жертв политических репрессий.

Мария Гудоржиевна пользовалась заслуженным авторитетом среди коллег, односельчан, общественности района. Глубокое соболезнование родным и близким в связи с безвозвратной потерей. Всегда будем помнить ее жизнерадостным, энергичным, заботливым, готовым всегда прийти на помощь.

Скорбим и помним!

Глава МО «Курумканский район», Районный Совет депутатов, Администрация МО «Курумканский район»

Коллектив и профсоюзный комитет МБОУ «Курумканская СОШ №2» выражают глубокое соболезнование родным и близким по случаю преждевременной кончины

Ринчино Альбины Тулгоевны

Объявление

Администрация МО СП «Курумкан» проводит публичное слушание о переводе земельного участка с категории «земли населенных пунктов – для торгово-закупочной деятельности» на «земли населенных пунктов – для ведения личного подсобного хозяйства» по адресу с. Курумкан, ул. Ленина, 53. Место проведения: Администрация МО СП «Курумкан».

Время проведения: 23 марта 2020г. 14.00 часов.

Благодарность

Выражаем огромную благодарность за финансовую помощь депутату Народного Хурала РБ Александру Ревомировичу Лоншакову, председателю Районного Совета депутатов Николаю Венедиктовичу Сахарову, депутатам Районного Совета депутатов Алексею Васильевичу Петренко, Лубсан-Цырен Гомбоевичу Очирову, начальнику Пенсионного фонда по Курумканскому району Булату Петровичу Немтаеву, индивидуальному предпринимателю (магазин «Высшая Лига») Дариме Викторовне Цыденовой, генеральному директору ООО «Автоэкспресс» Сергею Баяндуевичу Батуеву. Благодаря Вашей поддержке легкоатлеты МБОУ «Курумканская СОШ №1» смогли выехать и принять участие в престижном соревновании в г.Омск, на Всероссийских соревнованиях по легкой атлетике на «Кубок ЗМС, ЗТР Т.Зеленцовой» под руководством тренера Дармаева Алдара Николаевича.

С глубоким уважением;

**родители
Хомяковы, Яковлевы, Зандановы**

Благодарность

Выражаем огромную благодарность всем родственникам, соседям, семейным друзьям за моральную поддержку и финансовую помощь, всем, кто разделил с нами горечь утраты с горячо любимым отцом, дедушкой Дымбренновым Дамбо Дампиловичем

Извещение

Администрация муниципального образования «Курумканский район» согласно ст. 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации информирует население о возможном и предстоящем предоставлении земельных участков в собственность за плату по договору купли-продажи, расположенный по адресу:

- РБ, Курумканский район, у.Улюнхан, ул.Новая площадью 2965 кв.м., кадастровый номер 03:11:210103:346, категория земель – земли населенных пунктов, разрешенное использование – для ведения личного подсобного хозяйства;

- РБ, Курумканский муниципальный район, Сельское поселение Улюнхан эвенкийское, у.Улюнхан, ул.Новая площадью 2082 кв.м., кадастровый номер 03:11:210103:344, категория земель – земли населенных пунктов, разрешенное использование – для ведения личного подсобного хозяйства;

- РБ, Курумканский район, с Курумкан, ул.Луговая площадью 403 кв.м., кадастровый номер

03:11:000000:5977, категория земель – земли населенных пунктов, разрешенное использование – для индивидуального жилищного строительства;

Граждане, заинтересованные в предоставлении земельного участка в собственность вправе подать заявление о намерении участвовать в аукционе. Способ подачи заявлений о намерении участвовать в аукционе по продаже земельного участка при личном обращении, либо почтовой связи на бумажном носителе, электронная форма заявки не предусмотрена. Прием заявлений по адресу с. Курумкан, ул. Балдакова, 13, каб. 208, тел. 8(30149)41-7-67. Часы приема заявлений с 09:00 до 17:00, с перерывом на обед с 12:00 до 13:30.

Дата окончания приема заявлений 06 апреля 2020 года.

И.о. руководителя Б.Б. Дондулов

Помните о пожарной безопасности!

С начала 2020 года на территории Курумканского района зарегистрировано 2 пожара, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года число пожаров уменьшилось на 1 случай.

Ежегодно около 80% всех пожаров происходит в жилом секторе. Имуществу граждан причиняется невосполнимый ущерб. Нередко пожары в домах приводят к гибели людей.

Источником подавляющего большинства трагедий служат:

- неосторожное обращение с огнем;
- неисправность печного отопления;
- неосторожность при курении;
- неисправность электрического оборудования;
- несоблюдение мер пожарной безопасности при использовании электрическими приборами;
- неисправность газового оборудования и несоблюдение мер пожарной безопасности при его эксплуатации.

Уважаемые жители и гости Курумканского района!

Избежать пожара несложно, если соблюдать следующие меры предосторожности:

- помните, что всякий брошенный окурок или спичка может вызвать пожар. Избегайте курить в постели: именно по этой причине чаще всего происходят пожары и гибнут люди;

- если у вас дома ветхая электропроводка, повреждены электророзетки – не ждите, когда вспыхнет пожар, вызывайте электрика. Для защиты электросетей

от коротких замыканий и перегрузок применяйте предохранители только промышленного изготовления;

- не оставляйте без присмотра включенные газовые приборы. Не допускайте к ним малолетних детей. Помните, что сушить белье над газовой плитой опасно: оно может загореться;

- не топите неисправную печь. Не применяйте для растопки легко воспламеняющиеся жидкости. Дымовод не должен иметь трещин – это может привести к пожару;

- не оставляйте малолетних детей в квартире одних, не храните в доступных местах спички, зажигалки и другие огнеопасные предметы.

При возникновении пожара ваш главный враг – время. Каждая секунда может стоить вам и вашим родственникам, соседям жизни!

Как правильно звонить в пожарную охрану:

- наберите номер 01, с мобильного телефона – 112 или 101 (по этому номеру звонят бесплатно);
- сообщите диспетчеру адрес, что горит;
- назовите свою фамилию.

Соблюдайте правила пожарной безопасности в жилых домах. Этим вы сохраните свою жизнь, жилище и имущество!

Главный специалист ГО и ЧС администрации МО «Курумканский район» А.А.Гармаев

Инструктор противопожарной профилактики 18-го Курумканского отряда ГПС РБ Ж.Х.Эрдыниева

ОБЪЯВЛЕНИЯ

- Принимаем заявки на окна ПВХ, входные двери ПВХ, рольставни, натяжные потолки. Кредит. 89243561377.
- ИП «Цыремпилов Дугар». Бурение скважин. Тел. 89025648778, 89025658288.
- Продам компьютер: ЖК-монитор, системный блок, колонки, ксерокс + принтер + сканер. Привезу, установлю, подключу. Цена 13900. Тел. 8-910-736-22-00
- СПЕШИТЕ! Только 10 марта! Ярмарка верхней одежды г.Улан-Удэ! Новые модели Весны! Кожа. Дублёнки. Куртки. Пальто. Шапки. Унты. Кредит. Ждём Вас в ТД «Дружба» (бывшая типография) с 09:00 до 19:00
- Уважаемые жители! С 06.03.2020 года выездной офис по Курумканскому району МРИ ФНС России №1 по Республике Бурятия переезжает в здание Администрации МО. По адресу: с.Курумкан, ул.Балдакова,13, 1-ый этаж. Телефон справочной службы ТОРМ Баргузин и Курумкан по РБ 8(30131)41904; 8(30149)42058

Поздравляем!

С 80-летием Мачижан Прасковью Александровну.

Не печальтесь, что годы уходят

Не грусти о том, что ушло

В каждом возрасте люди находят

Счастье, радость, любовь и тепло!

Пос. Багдарин. Сестра Галина, племянники.